

Поздравляем! Первый ребенок года



За 10 дней наступившего года в нашем районе родилось 5 детей: 2 мальчика и 3 девочки.

Первым житикаринцем стал первенец молодой семьи врача-хирурга Муратбека Каюмжан и врача общей практики Дилдоры Закировой. Семейная пара приехала в Житикару недавно. Наш город пришелся им по душе.

Имя сыну выбрали вместе. «Имран» с арабского языка означает «смелый, справедливый».

Счастливые родители желают всем житикаринцам здоровья, мира, процветания, благополучия, плодотворного года, уюта в каждом доме, радостей и позитива.

А мы пожелаем всем новорожденным малышам расти здоровыми и крепкими!

Пусть в нашем Казахстане будет больше смелых и справедливых граждан!

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Арест грозит водителям за выезд на закрытые в непогоду трассы

Казахстанским водителям, игнорирующим предупреждение о закрытии дорог, за выезд на закрытые трассы в непогоду грозит арест на 15 суток, передает Tengrinews.kz со ссылкой на Kolesa.kz.

Как сообщается, ранее вся ответственность за то, что люди выехали на закрытую трассу, ложилась на полицейских. Однако в октябре 2022 года было издано постановление правительства «Об утверждении правил прекращения или временного ограничения движения транспортных средств на дорогах», обязывающее наказывать водителей, игнорирующих предупреждение о закрытии дорог и отправляющихся в путь в непогоду.

В частности, нарушителей полагается привлекать к ответственности по статье



667 КоАП. За неповиновение сотрудникам полиции, перекрывающим выезд на трассы, гражданам грозит на первый раз штраф в размере 30 МРП либо арест на срок до 15 суток. В случае повторного нарушения в течение года - арест от 15 до 20 суток. Тем, кого арестовывать нельзя

(инвалидов, к примеру), - штраф до 50 МРП.

«Хочется верить, что жесткие меры наконец-то заставят водителей задуматься, ведь были в Казахстане и печальные исходы путешествий в зимний период», - резюмируют авторы.

Tengrinews.kz

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

✓ На заседании акимата, состоявшемся 9 января, заслушаны вопросы зимнего содержания дорог и исполнения бюджета района.

✓ В рамках работ по зимнему содержанию дорог предусмотрены патрульная снегоочистка дорог и расчистка дорог от снежных заносов.

С начала текущего года осуществлены выезды для расчистки дорог в населенные пункты Большевикского сельского округа, сел Аккарга, Степное, Приречное, Забеловка.

По зимнему содержанию улиц города заключен договор

с подрядной организацией ТОО «Темп-2». В работе задействованы 12 единиц техники, находящейся в состоянии постоянной готовности.

В рамках договора предусмотрена очистка проезжей части улиц и пешеходных тротуаров от снега, наледь, вывоз снежных валов в местах, создающих риск дорожно-транспортных происшествий.

✓ С информацией о некоторых вопросах исполнения районного бюджета выступила руководитель отдела финансов акимата Айгуль Дарбаева.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

По следам праздника

В преддверии новогодних праздников была проведена большая работа по оформлению главных улиц города, городской площади, фасадов зданий и прилегающих территорий.

Коллективами государственных учреждений изготовлены и установлены снежные фигуры на центральном озере - символы

года по восточному календарю.

Не успели возвести эту красоту, как неизвестные приложили к этому свои грязные руки. Многие фигуры сломаны...

Уважаемые житикаринцы, задумайтесь: все ли мы делаем для воспитания у наших детей нравственных принципов?

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Новый закон

30 декабря 2022 года Главой государства подписан Закон «О восстановлении платежеспособности и банкротстве граждан Республики Казахстан».

6 января районным Управлением государственных доходов проведено совещание с участием акима района, акимов сельских округов, представителей НАО «Правительство для граждан», АО «Казактелеком», отдела занятости по разъяснению основных положений закона.

Как сообщил руководитель территориального управления государственных доходов Касымхан Космухамбетов, по имеющимся сведениям, на 1

января 2023 года по Костанайской области задолженность физических лиц свыше 1 года по займам в банках второго уровня, микрофинансовых организациях, коллекторским агентствам составляет 35911 граждан на общую сумму 20 458,5 млн тенге. Задолженность граждан нашего района - 101,2 млн тенге. Все они могут являться потенциальными правопользователями закона при соблюдении установленных требований.

Данным законом могут воспользоваться получатели адресной социальной помощи.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ИНТЕРВЬЮ

По строкам закона

Предлагаем вниманию читателей интервью с руководителем Управления государственных доходов по Житикаринскому району Касымханом Космухамбетовым по разъяснению Закона «О восстановлении платежеспособности и банкротстве граждан Республики Казахстан».

- Закредитованность населения стала социальной проблемой. Касымхан Камзович, как будет работать закон о банкротстве физических лиц?

- Закон принят с целью регулирования общественных отношений, возникающих при неплатежеспособности граждан Республики Казахстан.

В нем рассматриваются 3 вида процедур, инициируемых должником, - внесудебная процедура банкротства, судебная процедура банкротства и восстановление платежеспособности.

Внесудебная процедура банкротства может быть проведена по долгам перед банками второго уровня, микрофинансовыми организациями, коллекторскими агентствами при условии задолженности, не превышающей 5 млн 520 тысяч тенге и не погашаемой свыше 12 месяцев, отсутствия имущества, подлежащего государственной регистрации.

Судебная процедура банкротства проводится территориальным судом по заявлению должника.

Данная процедура запрещает совершение сделок по отчуждению имущества, принятию

новых обязательств (получение займов, выдача гарантий, поручительств), выезд за границу.

Если у гражданина, имеющего просроченный банковский кредит, имеется имущество, превышающее сумму долга, суд может вынести решение о восстановлении платежеспособности путем продления срока оплаты кредита до 5 лет.

- С какого времени закон начнет работать?

- Закон начнет действовать по истечении 60 дней после его официального опубликования. Граждане, имеющие долги, смогут подать заявление на банкротство уже в марте 2023 года.

- Какой первый шаг необходимо предпринять для процедуры банкротства?

- Первый шаг - обращение в банк или микрофинансовую организацию для получения документа об урегулировании долга.

С этим документом гражданин вправе обратиться с заявлением на проведение внесудебной процедуры банкротства в территориальное управление государственных доходов.

- Какие предусмотрены ограничения для тех, кто прошел процедуру внесудебного и судебного банкротства?

- В течение 5 лет запрещается получение займов в банках и микрофинансовых организациях, в течение 3 лет осуществляется контроль приобретения имущества.

Подробную информацию можно получить по телефону единого контакт-центра 1414.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Казахстанцам запретят страховать иностранные машины

Казахстанцам запретят страховать иностранные машины, передает корреспондент Tengrinews.kz со ссылкой на Kolesa.kz. Оформлять полисы на подобные авто смогут только граждане других государств.

«Соответственно, и ездить по страховке на автомобилях из других стран казахстанцы в дальнейшем больше не смогут. Страховые полисы, оформленные до 12 января 2023 года, будут действительны до окончания срока», - говорится в материале.

Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам реализации отдельных поручений Главы государства» был одобрен Президентом и вступит в силу 12 января 2023 года. В числе прочего в нем прописаны поправки в законы об обязательном страховании ГПО автовладельцев и «О дорожном движении».

С 12 января статья 10 закона о страховании будет дополнена новым пунктом 5-2, который гласит:

«Не допускается заключение договора обязательного страхования гражданско-правовой ответственности владельцев транспортных средств, не находящихся в международном движении на территории Республики Казахстан, за исключением транспортных средств, зарегистрированных (подлежащих государственной регистрации) в подразделениях уполномоченного органа по обеспечению безопасности дорожного движения». То есть в



КАП МВД РК», - отмечает издание.

Также, как пишет издание, 12 января вступают в силу поправки в Закон «О дорожном движении», согласно которым находящимся в международном движении будет считаться автомобиль, цитируем, «если он эксплуатируется иностранцем или лицом без гражданства, не имеющими вида на жительство в Республике Казахстан, и:

* принадлежит физическому или юридическому лицу, имеющему постоянное место жительства или место нахождения вне Республики Казахстан;

* не зарегистрировано в Республике Казахстан;

* временно ввезено в Республику Казахстан».

Находиться в стране такой автомобиль сможет до года с перерывом перед следующим ввозом не менее чем на 30 дней.

«Таким образом, с 12 января 2023 года, чтобы получить страховой полис, машина должна либо стоять на казахстанском учете, либо принадлежать и управляться нерезидентом-иностранцем без вида на жительство. Гражданам Казахстана страховать авто с зарубежным учетом законом будет запрещено. Невозможно будет такие машины и продавать друг другу по страховке», - говорится в сообщении.

Авто на транзитных госномерах при этом продолжат все так же страховать на 10 дней.

Отмечается, что эти же поправки в Закон «О дорожном движении» разрешают легализовать праворульные иностранные автомобили. Но сама легализация запустится позднее, после исправления ошибок и дополнения в необходимой документации.

Tengrinews.kz